



Ref.: C.L.25.2024

Всемирный день безопасности пациентов – 17 сентября 2024 г.

Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) свидетельствует свое уважение государствам-членам и имеет честь проинформировать их о том, что ВОЗ совместно с заинтересованными сторонами международного и национального уровня планирует проведение Всемирного дня безопасности пациентов 2024 г., который будет отмечаться во всем мире 17 сентября.

Всемирный день безопасности пациентов был учрежден принятой в мае 2019 г. резолюцией Всемирной ассамблеи здравоохранения WHA72.6 «Глобальные действия по обеспечению безопасности пациентов». Этот день отмечается ежегодно 17 сентября в целях повышения осведомленности и вовлеченности населения, углубления понимания проблемы в мировом масштабе и содействия глобальной солидарности и усилиям государств-членов по повышению безопасности пациентов. Резолюция содержит призыв к государствам-членам ежегодно отмечать Всемирный день безопасности пациентов для содействия соблюдению всех аспектов безопасности пациентов, включая достижение прогресса в выполнении национальных целевых показателей.

В качестве признания важного значения точного и своевременного диагностирования заболеваний для обеспечения безопасной медицинской помощи Всемирный день безопасности пациентов 2024 г. посвящен теме **«Улучшение диагностики для безопасности пациентов»**. На необходимость обеспечения безопасного диагностического процесса указывается в резолюции WHA72.6 и Глобальном плане действий по обеспечению безопасности пациентов на 2021–2030 гг. Глобальный план содержит призыв к странам принимать стратегии для уменьшения диагностических ошибок, которые часто являются результатом сочетания когнитивных и системных факторов, влияющих на признание основных признаков и симптомов болезни пациента, и толкования и представления результатов проводимых тестов. Диагностическая ошибка — это неспособность дать точное и своевременное объяснение проблемы со здоровьем пациента, и может выражаться в запоздалом, неверном или неточном диагнозе или неспособности правильно представить такое объяснение пациенту. Своим лозунгом **«Не допускайте ошибок, помните о безопасности!»** ВОЗ призывает к координации усилий для существенного уменьшения диагностических ошибок посредством многоплановых действий, опирающихся на системный подход, человеческий фактор и активное вовлечение пациентов, их родных и близких, медико-санитарных работников и лидеров здравоохранения.

C.L.25.2024

Штаб-квартира и региональные и страновые бюро ВОЗ будут рады сотрудничеству с государствами-членами с целью успешно провести этот день в 2024 г. и заложить прочную основу для борьбы с диагностическими ошибками. Дополнительная информация и анонс кампании размещены на веб-сайте ВОЗ по адресу <https://www.who.int/news-room/events/detail/2024/09/17/default-calendar/world-patient-safety-day-17-september-2024-improving-diagnosis-for-patient-safety>.

Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения пользуется настоящей возможностью, чтобы вновь заверить государства-члены в своем глубоком уважении.

ЖЕНЕВА, 6 июня 2024 г.